

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

A LAS "DAMAS DE LA BUENA PRENSA," DE BÉJAR

Son estas líneas de felicitación entusiasta á esas católicas bejaranas.

En ocasión conocida me permití hacer estas preguntas:

«¿Creerá la mujer bejarana que no es de su incumbencia el ejercicio de este apostolado moderno? ¿Se asustará al ver que se pone en sus manos delicadas ese arma terrible de la Prensa?»

No se explicaría semejante actitud en quienes tienen bien probado que en las luchas por Jesucristo y su Iglesia saben ir al frente, enseñando lo que es el valor á los mismos hombres.

Esa actitud significaría indiferencia ó cobardía, y ni una ni otra cosa pueden suponerse sin hacer grave injuria.»

Y que estas suposiciones mías no eran frases de halagadora palabrería, dícenlo los hechos testificados por los mismos enemigos.

Bastaron los primeros llamamientos para acudir decididas y esforzadas á tomar parte en las lides modernas de la acción católico-social.

Con santo orgullo pueden señalar sus primeros pasos en esas lides como otras tantas victorias, que han producido el desconcierto en el campo contrario.

De «distracción inocente» fueron calificados los deseos, más el «entretener los ratos de ocio» no ha debido causar agrados posteriores y, sin duda, ganosos de amabilidades quieren que os distraigáis en «cosas de más provecho.

¡No son—dicen— las cosas de la Prensa el campo apropiado á las actividades femeniles!

¡Qué contraste!

El «progreso feminista» en rapidez creciente, y los que disfrutaban del monopolio del progreso (!!!) queriendo entorpecer su marcha.

Ni extrañeza, ni contrariedad me proporcionan.

Aprendí hace tiempo que eso del *progreso* en boca de gentes *progresistas* es un monigote muy bonito para que baile al son de castañuelas.

¿Que deben las señoras emplear los talentos del ingenio y el poder de su voluntad en obras benéficas y caritativas?

Al servicio de muy grandes y nobles causas he visto siempre á las damas bejaranas, sin necesidad para ello *consejos* de racionalistas más ó menos filantrópicos.

Si otros hechos no vinieran en apoyo de mi aserto, bastaría la noble empresa comenzada de iluminar inteligencias y vivificar voluntades, arrancándolas de las influencias perniciosas de un nuevo paganismo.

No ponderamos las bondades é importancia de esta obra, porque nos basta un argumento *convenciente*.

¿Desde cuándo han recibido ciertos periodistas el título de mentores, y el nombramiento de capitanes del ejército cristiano?

Vengan las credenciales para que les tribute mos los honores del respeto.

¿Tanta es la blandura de su corazón, y tales sus ansias de reparar desventuras?

El medio es facilísimo: que movilicen sus huesos.

Y, si por acaso se componen sólo de oficiales, sin tropas á quienes mandar, que ofrezcan algo más que las palabras, y las damas bejaranas enseñarán á quien lo ignore ciertas distinciones entre la filantropía de doblé y la aurea caridad de buena ley.

En tanto, señoras, los de enfrente toman medidas oportunas, activad vosotras el fiel contraste periodístico, hasta conseguir el aniquilamiento de esos focos corruptores, que se llaman mala Prensa.

La balanza que ha de daros el peso exacto, y el metro que ha de servir de medida, está en cada momento á vuestra disposición inmediata.

El sello católico, el «Visto Bueno» del Prelado, la Censura Eclesiástica, será lo primero á exigir en todo lo que á Prensa se refiere.

¿No tiene ese sello, no lleva esa contraseña?

Como á enemigo, traidor ó de cobardía lleno, arrojémosle muy lejos; en estos tiempos de la luz, no sólo las tinieblas, sino las sombras y penumbras merecen el desprecio.

Meditad estas palabras:

«El Papa no se cansa de recomendar la Buena Prensa y todos los católicos están en el deber de secundar sus laudables aspiraciones.

Los enemigos de la Iglesia trabajan sin descanso y en otras partes han inundado hasta las más pequeñas aldeas de periódicos sectarios, y con objeto de evitar tan dañina propaganda queremos adelantarnos y atajar el mal en su origen.

El apoyo á la Buena Prensa exige un pequeño sacrificio por parte de los buenos católicos; pero lo piden de consuno la fe y las buenas costumbres.

El Obispo de Plasencia.»

Nuestro capitán lo manda: el Prelado placentero nos envía sus autorizadas órdenes.

A nosotros toca obedecer.

PABLO GONZÁLEZ.

Prestítero.

DE MADRID

¡RESPIRA, CORAZÓN!

—Déjeme usted pasar, que llevo mucha prisa. ¡Vamos, hombre, apártese!

—Pero, ¿adónde va usted, cristiano, con tanta precipitación? ¿Tiene enfermo en casa? ¿Ha bebido mucha cerveza? ¿Se va usted fuera?

—Calle usted, hombre, calle usted; que voy á firmar el mensaje pidiendo que haya elecciones para proveer la vacante de Morote.

—¿Y á usted que le importa que haya ó que no haya elecciones para eso?

—¿Que no me importa? ¿Pero usted que se ha figurado que soy yo? Pues yo soy «republicano» admirador de D. Benito, entusiasta de Macías, suscriptor de *El Imparcial* y servidor y peón.

¿Se explica usted ahora que tenga tanta prisa por acudir á firmar el mensaje?

—Efectivamente, ¡ahora lo comprendo todo! Y qué, ¿hay muchas firmas?

—La mar, cerca de 50.000.

—¡Atiza! ¡50.000 republicanos que saben escribir!

—¡Hombre, no diré yo que todos sepan escribir; pero los que no saben pueden utilizar los servicios de un amanuense, ó dígase machacante, y listos.

—¡Ya!

—Sí, señor. Por ejemplo: yo conozco á un tal Exuperio Merengáñez y Fuscíopolis, que, sin saber escribir una jota, ha firmado.

—Hombre, eso no me choca, porque también dicen que D. Benito tiene un machacante á quien utiliza para sus producciones «literarias».

—Sí, eso dicen los neos; pero no haga usted caso. Todo lo que firma D. Benito se debe á su caletre, todo lo saca de su cabeza, no le quepa á

usted duda; pero noto que me estoy entreteniendo y voy á llegar tarde á la firma del mensaje; con que pasarlo bien ¡eh!

—Vaya con Dios el hombre «republicano»; y ya que es usted suscriptor de *El Imparcial* diga á sus redactores que no sean guasones, como esta mañana, que salen llamando parlamentario á don Benito. ¡Caray, que es como si mañana salen llamándole á usted Salomón!

—Bueno, bueno, adiós.

Terminado el diálogo, separáanse los dos individuos y nuestro «republicano» se encamina á cierto bodegón de la calle de Toledo, uno de los sitios designados para recoger firmas para el referido mensaje.

Después de engullirse dos reales de *guisao*, pide el documento, *empuña* la pluma y firma, por cierto debajo de un tal Maumerancio Pellejete y Gorrínez.

Acto seguido exclama dirigiéndose á los circunstantes:

—Salud y República, mañana pagaré el *guisao*.

Y se marcha, diciendo satisfecho de haber cumplido con «su deber de ciudadano»... y de haber almorzado regularmente:

—¡Respira, corazón!

O.

Congreso internacional Eucarístico de Colonia

La Iglesia católica, dotada por su Divino Fundador de una vida abundantísima, que se perpetúa á través de todos los siglos, á pesar de las falsas profecías de sus enemigos, que tantas veces le han extendido la partida de defunción, da constantemente muestras poderosas y elocuentes de su divina vitalidad.

Una de esas muestras son los Congresos internacionales, ya Marianos ya Eucarísticos, grandiosas manifestaciones de la fe católica, y de más universal resonancia aun los segundos que los primeros.

Los Congresos internacionales Eucarísticos son, si así puede decirse, unas como Exposiciones universales del culto católico y, así como éstas contribuyen mucho á la expansión del comercio universal, así también los Congresos Eucarísticos influyen mucho en la expansión y robustecimiento del culto católico, principalmente cuando tienen lugar en países heréticos.

De ellos decía el santo y sabio León XIII:

«Los Congresos Eucarísticos son un bálsamo para mi corazón.»

El del año pasado se celebró en Londres, pero los católicos no tuvieron la dicha, que tanto anhelaban, de que Jesús Sacramentado fuese paseado triunfalmente por las calles de la gran metrópoli, como habían esperado, pues, rabioso el infierno, puso en juego sus huestes, y Eduardo VII no se atrevió á apoyar positivamente á los católicos en contra de los protestantes.

El Congreso Eucarístico de este año se celebrará en Colonia, ciudad alemana de 200.000 habitantes, sobre el Rin, patria de San Bruno y de otros muchos hombres célebres, que tiene una antiquísima y riquísima Catedral gótica y la iglesia de Santa Ursula y las once mil Virgenes, y museos y edificios muy notables, donde se espera se reunirán del 4 al 8 de agosto 80.000 congresistas forasteros.

Habrán discursos en alemán, francés, inglés é italiano, y el Comité permanente de los Congresos Eucarísticos lamenta que no haya un núcleo importante de españoles para que nuestra hermosa

lengua se oiga también en dicha ciudad, tanto más cuanto que el Comité desearía tener el Congreso Eucarístico de 1911 en Madrid, lo cual sería muy honroso para España.

UN MÁRTIR

Durante el tiempo funesto de la guerra, nuestro macizo acorazado permanecía estacionado en su puesto de bloqueo, en una bahía de la costa china.

Una mañana, estando yo de guardia, un timonel vino á decirme:

—Capitán, hay en el fondo de la bahía un «sampan» que parece dirigirse hacia nosotros.

—¿Quién viene en él?

—¿Qué se yo? ¡Quizá sea un bonzo!

Entre tanto el «sampan» se nos iba acercando.

Una muchacha de tez amarilla, vestida de negro, remaba de pie, (en todos aquellos puertos el servicio de botes es hecho por mujeres), con el objeto de traernos á aquel personaje indefinible, que efectivamente llevaba el traje, el sombrero y los lentes redondos de los bonzos de Annam, pero que se dejaba la barba, y tenía una fisonomía nada asiática.

El tal individuo subió á bordo, y, dirigiéndose-me, empezó por saludarme en francés.

—Soy un misionero—añadió—oriundo de Lorena. Hace ya treinta años que vivo en este país, en una aldea que dista de la costa unas seis leguas, y en la cual todo el mundo se ha convertido al cristianismo. Quisiera hablar con el comandante para pedirle ayuda. Los rebeldes nos han amenazado, y ya están cerca de nuestra aldea. Todos mis feligreses van á ser muertos, si no viene cuanto antes en nuestro auxilio.

El comandante se vió obligado á negar aquel socorro.

Los hombres y los fusiles de que disponíamos habían sido mandados á otra región: no nos quedaba á la sazón más que el número de marinos estrictamente necesario para el servicio de á bordo, y verdaderamente no podíamos hacer nada por aquellos pobres feligreses.

Cuando llegó la calurosa hora del mediodía, el misionero, que mustio y taciturno se había quedado con nosotros, no brilló en el almuerzo.

Luego, bajo el pretexto de que acababa de recorrer una distancia extremadamente larga, se durmió en unos almohadones.

Y cuando después fué á decirle uno de nosotros:

—Se le ha preparado una habitación, Padre. Se quedará usted con nosotros hasta el día, en que podamos dejarlo en un paraje seguro, él respondió:

—¡No, no! Antes de la noche me han de transportar ustedes á tierra. Yo no puedo dormir aquí, porque ¿y si el ataque tuviese lugar esta misma noche?

—Sin embargo, Padre, usted será á quien los rebeldes tratarán con más crueldad.

—¡Oh! Es muy probable, en efecto—contestó tranquilamente.

Diez de sus feligreses lo debían esperar en la playa, á la puesta del sol; á la noche regresarían juntos á la aldea amenazada, y entonces sucedería lo que Dios dispusiese.

Y, como le dijésemos que el volver allá era ir en busca de una muerte espantosa, el religioso y ejemplar varón se llenó de santa indignación, y dijo:

—Yo soy quien los ha convertido, y ustedes pretenden que los abandone cuando se les persigue á causa de su fe! Todos son hijos míos, ¿y he de separarme de ellos en el peligro?

No sin cierta emoción, el oficial de guardia mandó alistar uno de nuestros botes para llevarlo á tierra y, cuando estuvo á tiempo de marcha, todos estrechamos la mano al misionero.

Este nos entregó tranquilamente una carta para un anciano pariente suyo de Lorena, y partió.

Y, mientras el día declinaba, nos quedamos largo tiempo mirando en silencio alejarse encima del agua verdosa la silueta de aquel apóstol, que iba sencillamente al encuentro de un oscuro martirio.

PIERRE LOTI.

LAS LANAS

La animación que en los primeros meses del año se había iniciado en los mercados extranjeros viénesse debilitando hace unos días.

El fantasma bajista aparece de nuevo con amenazas terribles para algunos y nada de extrañar tendría que bajo cualquier pretexto político ó financiero, obtuviera un éxito nuevo.

Las importantes casas compradoras de los mercados europeos muéstranse muy pesimistas y en tanto que esta situación exista se abstienen de hacer compras ante el recuerdo de las importantes pérdidas sufridas en los dos últimos años de 1907 y 1908.

Esta situación hace que las ventas hasta ahora realizadas en Andalucía y Extremadura, de las lanas de la última esquila, hayan sido sumamente escasas y á precios más bajos que el año anterior, si se tiene en cuenta el mejor estado y limpieza de la producción, sin que se haya realizado compra alguna para el extranjero.

Cotización oficial del Havre

En 1.º de Mayo: Sucias, de 178 á 180 francos los 100 kilos; peinadas, de 5'95 á 6 el kilo.

En 28 de Mayo: Sucias, de 168 á 170 francos los 100 kilos; peinadas, de 5'65 á 5'75 el kilo.

Mercado encalmado.

R. H.

Á LA SAGRADA HOSTIA

¡Oh, Santo Sacramento!

Salud del alma, del mortal victoria,
Hostia sagrada, que, de Dios asiento,
las puertas abres de la eterna gloria;
Cuerpo de Cristo, Trinidad viviente,
Viático celestial, Manjar Divino,
Faro de salvación, Sol esplendente,
que de la vida alumbras el camino:
Tú, substancia de Dios; Tú, Forma santa,
donde se encierra lo infinito, donde
la eternidad se esconde:
danos la salvación. Dulce consuelo
en el Pan Eucarístico se encierra;
y, cuando el mismo Dios baja á la tierra,
sobre el ara inmortal se ostenta el Cielo.

M. C.

CAÑONES

CONTRA AEROPLANOS Y DIRIGIBLES

En los momentos en que la cuestión de los aeroplanos y dirigibles está á la orden del día es interesante señalar las tentativas que se están haciendo en Alemania para luchar contra esas nuevas máquinas de guerra.

He aquí lo que dice un periódico militar alemán:

«Los talleres de Krupp han terminado de construir tres cañones de 65, 75 y 105 milímetros, que pueden ser colocados sobre una cureña ligera, sobre cureña automóvil y sobre la cubierta de un buque, según su calibre.

La velocidad de los proyectiles es de 620, 650 y 700 metros por segundo.

El cañón de 65 milímetros puede ser inclinado á 60 grados, alcanzando á un aerostato situado á 1.500 metros de altura, y su alcance es de siete kilómetros y medio; el alcance del cañón de 75 milímetros es de 11 kilómetros, y el del cañón destinado á los buques es de 13 kilómetros 700 metros.

Estos cañones lanzan granadas de tres clases: una, la ordinaria, para los aeroplanos, y dos especiales para los globos dirigibles ó para los cautivos; la primera de estas dos últimas va provista de una cápsula de musgo de platino que entra en ignición al ponerse en contacto con el gas del globo, provocando la explosión del proyectil; la otra granada, sistema Krupp, tiene tres agujeros que dan paso á la llama de la carga que incendia el gas del aerostato.

Ya se han verificado ante el ministro de la Guerra, el jefe superior de Artillería del imperio y un ayudante del emperador, las pruebas de los tres cañones, y en ellas las granadas han hecho explotar dos globos cautivos situados á 1.600 metros de altura.

El Papa y las Conferencias de San Vicente

La *Corrispondenza Romana* ha publicado un extracto del discurso pronunciado por Su Santidad en la reciente solemne audiencia concedida á socios de las Conferencias de San Vicente de Paúl. Después de evocar la memoria del gran Santo

bajo cuyo patrocinio quiso colocarlas el ilustre Ozanan, y de ponderar el desarrollo alcanzado por las Conferencias, dijo:

«Nos alegramos, amados hijos, de esta prosperidad, y para que se mantenga sin cesar os recomendamos que seáis, ante todo, hombres de caridad que obra por la fe...»

Vuestra beneficencia debe ser la del cristiano, que ve en el pobre una cosa sagrada y, no sólo la imagen, sino la Persona de Nuestro Señor Jesucristo.

Es verdad—añadió el Papa—que encontraréis á veces reunidas en vuestras visitas de caridad miserias físicas y morales: encontraréis infortunados presa de las sugestiones de la irreligión, esclavos del pecado, excomulgados voluntarios... no temáis nada: los ángeles os acompañarán en esos reductos de la miseria, y en esas pobres criaturas, sea cual fuere el grado de su degradación, hallaréis... huellas de religión y de fe.»

Hizo después un caluroso elogio del apostolado laico, que prepara el del sacerdote, y terminó bendiciendo á las Conferencias de San Vicente.

La salud y el tabaco

EL HUMO DE LOS PITILLOS

Muchos fumadores se abstienen del cigarro de papel, pensando que su humo es perjudicial para los órganos respiratorios.

Esta cuestión ha sido planteada y examinada concienzudamente en una de las secciones de la Sociedad laringológica americana.

M. Mitchel, habituado desde hace tiempo al cigarrillo, ha combatido la opinión, generalmente aceptada, de que el humo de aquél, cuando se traga, llega á las vesículas pulmonares, penetrando la nicotina en la sangre á través de la mucosa respiratoria.

En realidad, el humo sólo llega á los gruesos bronquios, y en la mayor parte de los casos no desciende más allá de la laringe.

Si bien puede agravar un estado patológico anterior, su acción irritante es muy limitada.

Indudablemente, la superficie absorbente, que le permite entonces á la nicotina penetrar en la sangre, es mucho más basta que la de la boca.

Por consiguiente, la mayor parte del veneno es absorbido por el fumador de cigarrillos que se traga el humo.

Esta inhalación del humo del tabaco es, pues, una mala costumbre, á la cual el cigarrillo incita más que la pipa ó el puro.

Aparte de ésto, el cigarrillo no presenta ningún peligro especial, contra lo que se cree generalmente, respecto del papel, que sólo da una dosis ínfima de celulosa, y el análisis químico no revela en el primero ninguna otra materia perjudicial, aparte de la misma nicotina del tabaco.

Nunca se encuentra ópico, como se ha pretendido, porque la tal adulteración sería demasiado costosa.

Como hace notar la «Revue Internationale des Fasifications», los daños del tabaco en general, son los mismos para todos los fumadores.

Dependen de sus efectos constitucionales sobre el sistema nervioso, y bajo este concepto debe combatirse el uso de los cigarrillos por los niños.

Pero, en cuanto á la laringe, no se observan nunca, como efectos locales, más que hiperemia y una secreción ligera.

RAZON Y FE

Sumario del número 94.—Junio de 1909

La Vizcondesa de Jorbalán y la comunión diaria. **Juan A. Zugasti.**—El patriotismo, (2.º). **R. Ruiz Amado.**—El centenario de Darwin y el cincuentenario del Darwinismo. **E. Ugarte de Ercilla.**—El ejemplar del libro del P. Molina, anotado por Clemente VIII. **José M. March.**—El perdón de los pecados en la primitiva Iglesia. Los documentos históricos de los dos primeros siglos y la crítica de Funk. **Z. García.**—De sociología: Vocación social del conde Alberto de Mun. Páginas de sociología cristiana. **N. Noguera.**—¿Están sujetos los diarios á la censura eclesiástica previa? **P. Villada.**—Procesos radioactivos. **J. M. del Barrio.**—Boletín canónico: Nueva organización de la Curia romana (comentario, continuación).—S. C. de Ritos. Letanias indulgenciadas en honor de San José (comentario). **J. B. Ferreres.**—Examen de libros: Del poder naval y de su necesidad en España. **José M. Remesal.**—Manual de Historia eclesiástica. **E. Portillo.**—Diccionario apologético de la Fe católica. **P. V.**—El libro de San Agustín, *De Consensu Evangelistarum*. **L. Murillo.**—Cartas acerca de los estudios eclesiásticos.—Noticias bibliográficas (véase la pág. 2.ª de la cubierta).—Noticias generales: Roma, documentos pontificios; España, Cuba, Pa-

namá, Colombia, Argentina, Bolivia, Portugal, Francia, Holanda, Turquía, China, **A. Pérez Go- yena.**—Variedades: Carta-Enciclica de S. S. Pío X, con motivo del centenario de San Anselmo, contra los errores modernos.—Patronato obrero de la Inmaculada y San Pedro Claver.—Obras recibidas en la Redacción.

Escuela Superior de Industrias de Béjar

Alumnos, que han obtenido calificación de sobresaliente, hasta el día de la fecha, en las asignaturas que se expresan á continuación:

Enseñanza Superior.—D. Agustín Sánchez García y D. Siro Valdés Vasco, Dibujo de máquinas (primer curso).—D. Apolinar Aguilar Durán, Dibujo de máquinas (segundo curso).—D. Victor No Hernández, Dibujo de Adorno y Figura y copia del yeso.—D. Tomás Daniel Bermejo, Algebra Superior y Geometría analítica.—D. Ildefonso Cobriano Regadera, Mecánica general y aplicada y Geometría descriptiva.

Enseñanza elemental.—D. Pablo Núñez Poza, Química general, Técnica industrial, Mecánica general, Electrotecnia elemental y Dibujo geométrico é industrial (segundo curso).—D. Tomás Parra Sánchez, Francés (segundo curso), Mecánica general, Electrotecnia elemental y Algebra y Trigonometría.—D. José Galindo Zúñiga, Algebra y Trigonometría.

Enseñanza profesional.—D. Francisco Pallarés Pastor, D. Santos García Martín y D. Angel Montes Sánchez, Nociones de Ciencias físicas, químicas y naturales.—D. Santos García Martín, Aritmética y Geometría prácticas.—D. Pablo Salvado Prieto, Francés (primer curso).—D. Jaime Eudoxio Montero Sánchez, D. Buenaventura Montero Sánchez, D. Francisco Pallarés Pastor, don Valentín Brusi Almazán y D. Santos García Martín, Ejercicios gráficos de Geometría.—D. Celestino Rivera Caño, D. Antonio Pacheco Carrasco, don Demófilo Melón Rodríguez y D. Eusebio Madroñero Rubio, Dibujo geométrico (primer curso).—Don Eusebio Madroñero Rubio, Dibujo geométrico (segundo curso).

Donativos recibidos hasta la fecha para premiar á alumnos de las distintas enseñanzas de este Centro:

Ministerio de Instrucción pública 600 pesetas.—Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad 100.—Don Cipriano Rodríguez Arias 50.—Cámara de Comercio é Industria 20.—Sociedad de carpinteros «La Luz» 15.
Junio 4 de 1909.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 3 de Junio de 1909

Da principio á las once y media de la mañana, presidiendo el señor Muñoz y asistiendo los señores Galindo, Agero, Moreno y Corrales.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Sabina Peral pide licencia para reformar el piso de un balcón de una casa de su propiedad sita en la calle del 29 de agosto.

A informe.

Castor Hernández demanda autorización para enchufar un caño de aguas sucias en el que se está construyendo para los retretes del edificio del Paseo de la Cruz propiedad del Ayuntamiento.

Concedida con las siguientes condiciones: primera que no adquirirá derecho de propiedad sobre dicho último caño; segunda que quedará obligado á contribuir á pagar los arreglos de los desperfectos que en el mismo ocurran, y tercera que abonará, en concepto de canon por la autorización expresada, 20 pesetas.

La comisión de obras queda facultada para conceder iguales permisos con las mismas condiciones.

Tomás Argüelles pide nuevamente socorro para llevar otra vez á una hija enferma á Madrid.

Se le darán 15 pesetas.

Comisiones:

Hacienda que adjudicó, previa subasta, á don Tomás Yuste, en la cantidad de 65 pesetas anuales y por término de cinco años, que se empezarán á contar desde 1.º de enero de 1910, el arriendo de la huerta de San Francisco y demás terrenos, que hoy tiene en renta D. Ildefonso Hernández.

Bien.

No están de acuerdo la comisión y dicho señor Hernández respecto á si ciertas mejoras, que éste

ha realizado en la referida finca, han de quedar, sin indemnización alguna, en beneficio del Ayuntamiento.

Beneficencia y Hacienda informan denegando la petición formulada por el administrador del hospital en la sesión del 13 de mayo último.

Se aprueba.

Instrucción que ha vuelto á encargarse del desempeño de su plaza de auxiliar de la escuela de niños del Salvador D. Pedro Bueno Cortés, que estaba disfrutando de licencia.

Enterado.

Obras que D. Urbano Domínguez, que había cedido al Ayuntamiento un local para depósito de herramientas, no ha querido nada por dicho servicio.

Se le darán gracias.

A las doce se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

¡OJO!

El día 22 de julio próximo se verificará en Tánger la subasta para el suministro á las tropas del sultán de Marruecos de varios efectos, entre ellos 20.000 guerreras y otros tantos pantalones.

En el ministerio de Estado se hallan el pliego de condiciones y muestras de paños, que se facilitarán á los fabricantes que los pidan, como también los datos complementarios que soliciten, datos que se pueden igualmente pedir á la Cámara de Comercio de Tánger.

Se está celebrando en la capilla del Colegio Salesiano un solemne triduo á María Auxiliadora.

Mañana, á las diez, habrá en dicha capilla, fiesta con sermón, que predicará el R. P. Fr. Diego Bernalte, religioso franciscano.

Por la tarde, á las cinco, rosario, conferencia, que dará D. Pablo González, coadjutor de la iglesia de San Juan, letanía y bendición con el Santísimo.

La parte musical estará á cargo de la Escolanía del Colegio, que ejecutará el siguiente programa:

Misa de Haller á dos voces. *O sacrum convivium* á tres voces de Cipolla. *O salutaris* de V. Franz. Partes variables de la misa en canto gregoriano. Letanias de Meluzzi á tres voces y *Tantum-Ergo* de Pagella á cuatro voces.

Inauguración de la compañía sportiva «ACIES» en los patios del Colegio.

“La Constructora de Béjar,,

Confecciona toda clase de prendas de vestir para **caballeros y niños** poniendo la casa el género ó recibiéndolo del cliente.

Pueden servirse los encargos á las 24 horas de recibidos.

LIBERTAD, 18.—BÉJAR

El miércoles, 9 del corriente, á las cuatro de la tarde, habrá vísperas solemnes, con exposición de S. D. M., en la iglesia de Santa María.

A la procesión del jueves, 10, festividad del *Sanctissimum Corpus Christi*, que saldrá de la misma iglesia á las nueve y media de la mañana, aproximadamente, asistirá el reverendo clero, autoridades, piquete del destacamento y la banda de música de D. Gonzalo Martín.

Irán también abades del Santísimo y representaciones de varias cofradías.

Después de entrar la procesión en la iglesia del Salvador habrá misa rezada.

Lamentamos muy de veras la agresión de que el jueves fué objeto nuestro amigo el conocido fabricante de paños de esta ciudad D. Martín González, y le felicitamos sinceramente porque las consecuencias de ella no fueron, gracias á Dios, tan terribles como podían haber sido, deseándole, al mismo tiempo, que cure prontamente de las heridas que recibió.

Como saben nuestros lectores, no acostumbramos á reseñar sucesos de la índole del aludido.

JULIÁN GRANADO

elabora chocolates á piedra en el domicilio del parroquiano.

Avisos, Pardiñas, 78, cerería.

El martes se cerró, como de costumbre por esta época, la Cocina Económica.

La directiva de la misma ruega á sus suscrip-

tores que continúen pagando sus cuotas respectivas á fin de ir reuniendo fondos para cuando vuelva á funcionar en el otoño próximo.

La Abadía del Santísimo tendrá en la iglesia del Salvador, durante la próxima Octava del *Corpus*, los cultos de costumbre.

El viérnes, domingo y jueves, se cantarán misas á tres voces con acompañamiento de orquesta.

Predicarán: el viérnes D. Julián Muñoz, el domingo D. Ramón Pérez y el jueves D. Laureano Hernández.

SE HA RECIBIDO

en casa de **Bonifacio Junquera** un ciclón de abanicos, que se esparcirá por el público á precios baratísimos.

Recibe encargos para la confección de toda clase de prendas de vestir para señoras, caballeros y niños.

Cuenta también con una *máquina de forrar botones*.

SEÑORA: si ha entrado en mi casa y no ha encontrado el artículo que buscaba, no deje de visitarla otra vez, pues constantemente estoy recibiendo *últimas novedades en mercería, confecciones, guantes y modas.*

Mayor de Sánchez Ocaña, 33, Béjar

La Junta local de primera enseñanza de Candelario ha propuesto para una recompensa honorífica al maestro de dicha villa nuestro amigo y paisano D. Simón López Gosálvez.

En sesión, que celebró el sábado último la Junta provincial de Instrucción pública, acordó cursar dicha propuesta.

Nuestros plácemes al expresado amigo.

Se están ensayando las obras teatrales «Conchita la ramilletera», para niñas, y «Una hora fatal», para hombres, que se representarán en breve en el Centro Social.

Las dos obras son preciosas y, conociendo como conocemos á las pequeñas actrices y jóvenes actores, que han de ponerlas en escena, no dudamos en afirmar que su representación ha de agradar mucho.

No se sabe si se representarán el próximo jueves de *Corpus*.

ANÁLISIS CLÍNICO S

DR. T. ZÚÑIGA SÁNCHEZ-CERRUDO
farmacéutico

CALLE DE SEVILLA, 4 y 6, 3.º—MADRID

En la propuesta del mes actual ha sido ascendido á capitán el primer teniente de Artillería don Antonio Olleros Gómez, nuestro paisano y amigo, residente en Madrid.

Enhorabuena.

Esta semana ha fallecido en nuestra ciudad Andrea de Santiago González, soltera, de 60 años.—R. I. P.

Además, el niño Narciso Manuel García, de tres años.

Dijimos el sábado, así, «en seco», á pesar de tratarse de agua:

«Lloverá en la semana próxima».

Y ha llovido, ¡vaya si ha llovido!

¿Verdad?, apreciables censores.

Desde el martes por la tarde ¡cuidado que ha caído agua de las nubes!

¿Habrá «aún» por ahí alg uno que diga que no se ha cumplido nuestro pronóstico atmosférico para la actual semana?

Y «conste» que, cuando le hicimos, brillaba el sol primaveral, espléndido y hermoso, en un cielo azul, no empañado por el más ténue celage...

Aquí podíamos «poetizar», pero no «poetizaremos».

Prosáicamente repetimos:

«Anunciamos el sábado que llovería en esta semana y en ella ha llovido de firme.»

No estuvo, pues, «tan mal» hecho ese nuestro atmosférico pronóstico.

¡Y eso que «ignoramos el cálculo integral, diferencial, infinitesimal» y tal!

Que si llegamos á «saberle»...

En la semana próxima «dominará» el buen tiempo.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

VIUDA DE PABLO TRIAS

Droguería al por mayor y menor

CASA FUNDADA EN 1865

Pinturas de todas clases y drogas industriales

Especialidades farmacéuticas.--Productos químicos.

PRECIO FIJO.--VENTAS AL CONTADO

Mansilla, 35. BÉJAR

“LA ELECTRICIDAD,”

Instalaciones eléctricas completas (maquinaria y material) —Electromotores.—Tracción.—Turbinas.—Máquinas de vapor.—Hidráulica (bombas, sifones, norias, pozos artesianos, canalización). —Molinos.—Fábricas de harinas.—Panaderías (amasadoras, hornos).—Mecánica general.—Piezas sueltas y reparaciones.

Motores de gas pobre “OTTO-STOCKPORT,”

los más sólidos—los más perfectos—los más económicos.

ESTUDIOS, PROYECTOS, PRESUPUESTOS, Y CATALOGOS GRATIS

REPRESENTANTE: **JUAN APARICIO** Béjar, (Plaza Mayor, 3 y 4)

Comercio de López y Rodríguez

En esta antigua y acreditada casa encontrará el público un completo y buen surtido de géneros para la próxima temporada y á precios baratísimos.

Mayor de Pardiñas, 8 y 10

ANTIGUA CASA GALINDO



DISPONIBLE

RELOJERÍA Y FÁBRICA DE SELLOS

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

¡NOVEDAD PRECIOSA!

¡Infrangibles! ¡Indestructibles!

Miniaturas en foto-esmalte sin cristal

Se fabrican á base de cualquier retrato en pocos días.

Se devuelve la fotografía intacta y se garantiza el exacto parecido al original.

Dijes é imperdibles con la miniatura iluminada desde

2 PESETAS

Placas de hierro esmaltado para rótulos y muestras.

46, Sánchez Ocaña, 46.—BEJAR.

NUEVO ALMACEN DE CURTIDOS

—DE—

Esteban Esteban Bonzález

Mayor de Pardiñas, 14.—Béjar

En este nuevo almacén se ha recibido un gran surtido en cortes de botas de todos los modelos, como también pieles de diferentes clases, charoles, calcutas. etc., y útiles para zapateros.

Precios muy aceptables.

Visitad esta tienda y os convenceréis.

No confundirse: MAYOR DE PARDIÑAS, 14.

FRENTE Á LA FERRETERÍA DE D. TOMÁS HERNÁNDEZ

DISPONIBLE

PERFECTAMENTE SE SABE

QUE

JUAN ANTONIO RODRÍGUEZ ARIAS

es quien más barato vende aquí los recopiladores, prensas, copiadores de cartas, rótulos esmaltados y sellos de cauchút.

Agente de la sociedad LA ESTRELLA, la misma que tiene hecho su depósito conforme al Real Decreto.

DISPONIBLE

ENSEÑANZA TEÓRICO-PRÁCTICA

de la teneduría de libros por partida doble, contabilidad comercial, industrial, bancaria y de empresas.

Aritmética y cálculo mercantil.

Para detalles y honorarios dirigirse á

JUAN TEIXIDOR JUGO, Plaza mayor, BÉJAR.

Provincia de _____

Sr. D. _____
